

旱厕改水厕 乡村更清洁

□文/图 本报记者 姚晓晓

街道整洁宽敞,小院干净漂亮。7月26日,记者走进临颍县瓦店镇沟王村,清新、文明的气息扑面而来。村支书王玉卿告诉记者,早前“脏乱差”的村容村貌一去不复返了。在这一系列可喜变化中,村民印象最深的是改厕,即旱厕改水厕。

厕所干净了

在村民宋五家中,记者见到了改造后的新厕所。虽然厕所的墙壁还是红砖砌成,但是洁白的搪瓷蹲便器,让厕所显得格外干净。宋五中说,他是村里的贫困户。没有改造前,厕所里气味难闻,蚊蝇多得很。改成冲水式厕所,不仅没花他一分钱,厕所也干净了许多。

水厕虽好,但农村条件有限,改造后冲厕所的水从哪里来?污水又排到哪里去?

在宋五家中,王玉卿给记者做了详细讲解。蹲便器旁是一个小型储水池,一次可加两到三桶水。如厕后,脚踩储水池上的按钮即可冲水。污水排到地下的无害化化粪池。



王玉卿介绍改造后的厕所。

“改造后的厕所都是无害化卫生厕所:污水排到化粪池后,先通过厌氧发酵,降解有机物,之后沉淀虫卵、杀灭病菌最终达到无害化。每年仅需对化粪池进行两三次的抽污即可,每次费用也就30元左右。抽出的沼液还可以做高效有机肥,一点儿也不浪费。”王玉卿告诉记者,旱厕改造后,明显感觉到村里人更讲卫生、更讲文明了。

记者了解到,瓦店镇是2018年河南省确定的户厕改造试点镇,仅去年一年就改造了4850座旱厕。瓦店镇政府相关负责人郑学兵告诉记者,为了推进“厕所革命”,改厕工作分为“三步走”。“由于贫困户的居住环境较差,镇里先对全镇197户贫困户的旱厕进行免费改造,第二步是各村自愿改造的村民进行免费改造,第三步则是对之前的沼气式、双瓮式厕所进行改造。”郑学兵说,一开始,镇里挑选了5个条件较好的行政村,作为整村推进改厕工作的试点。由于改厕的益处显而易见,在5个试点村改厕还没进行到一半时,其他村纷纷要求进行改厕。

先试点后铺开

早厕改水厕,不仅改善了瓦店镇村民的生活条件,还带来了村民卫生意识的显著提高。

“改厕后,家里也明显比之前干净了,个人的卫生观念也变了。”瓦店村村民崔书宽深有感触地说,“改厕之前,总觉得自己是农村人,不用那么讲究,现在看着厕所都那么干净,不自觉地就想搞好个人卫生、做好家里的卫生。我现在发现,原来农村也可以跟城里一样干净。”

市区太行山路沙河桥 占道钓鱼 垃圾乱丢



桥上钓鱼。

□文/图 本报记者 姚晓晓

7月28日,市民周先生给本报新闻热线3139148打来电话,称市区太行山沙河桥上,每天晚上都有不少人钓鱼,近几天人越来越多,不仅影响通行,而且垃圾随地乱丢。

7月28日晚上8点,记者来到太行山路沙河桥,见桥西侧人行道上,有不少钓鱼爱好者。有的在钓鱼,有的则在一起聊天。记者看到,桥栏杆上架着20余根鱼竿。

多辆电动车、自行车停放在机动车道上,影响骑车市民通行。由于钓鱼

者多,加之有的电动车停在人行道上,一些路经此处的步行市民,不得不走机动车道通过。

与此同时,一阵风吹来,地上的白色垃圾飞得到处都是。

“我每天晚上都爱来这里钓鱼,不管钓鱼多少,至少桥上凉快。”垂钓的许先生说,他带了五根鱼竿来钓鱼。

市民周先生告诉记者,他就住在桥南一小区居住,在家里刚好可以看到桥上的风景。这些钓鱼的人散去后,桥面上经常留下一些白色垃圾。

“这些碎纸屑,还有这么多泡沫板、饮料瓶子随处乱扔。这个桥上的风景很美,但这些人走后留下这么多垃圾,实在影响美观。”周先生说。

记者将情况反映给市城市管理综合执法支队,工作人员称将尽快处理。

壮丽70年·奋斗新时代

深入生活 扎根人民

8条线路跳闸 万余户居民受影响

经连夜抢修,全部恢复供电

□本报记者 李林润 实习生 李怡影

“噢!看看这火光四射的,多吓人!”7月28日下午,一条短视频出现在不少微信群里。视频中,一棵行道树的树枝与一变压器相触,迸出阵阵火光,并发出一声接一声的爆响。看到视频后,记者立即赶往事发现场,即市区交通路与老街交叉口东南角,找到了网友所拍摄的那个变压器。

记者注意到,变压器旁边的地面上散落着一根树枝,树枝一段明显被烧黑碳化。“就刚才那

一阵风大的时候,这个变压器突然就开始响了,还冒火,看着可吓人。”附近一家商店的老板告诉记者,后来风停了之后就恢复了正常。“不过,我看交通路西边的电停了,不知道是不是因为这个变压器出了故障。”

7月29日上午,记者从市供电部门获悉,受7月28日短时大风影响,漯河供电区共有8条线路跳闸,市区一万余户居民受影响。其中,2条线路因附近民房彩钢瓦被风刮起落到架空线路上导致短路跳闸,5条线路因和树木接触造成接地跳闸,郊区1条线路因大风造成倒杆断线跳闸。

7月28日,供电部门启动恶劣天气应急处置预案,采取负荷转移、故障隔离等措施,快速恢复了部分区域的供电。对于较难处理的故障,供电公司组织多支抢修队伍,派出120余名抢修人员赶赴现场昼夜施工。至29日10时,所有故障线路修复,供电恢复正常。

供电公司工作人员提醒说,应尽量避免在电力线路附近搭建临时房屋和简易房。如果不能避开,应第一时间向供电公司报备,得到同意后方可施工。希望相关部门及时对电力线路旁边的树枝进行修剪。

倒伏大树阻路 警民一起清理

□文/图 本报记者 焦海洋

7月28日下午5点多,召陵区召陵镇归村东部忽然刮起一阵大风,而后是一场倾盆大雨。狂风暴雨将省道S238南边的一棵大树拦腰刮断。

大树倒在省道上,车辆无法通过,附近路段出现严重拥堵。市公安局召陵分局交管巡防大队辅警李耀彬、黄嘉伟和杨亚昌巡逻至此,一边疏导交通,一边与附近环保尾气检测站工作人员、路政工作人员一起,冒雨清理倒伏的树木。很快,省道交通恢复畅通。



清理倒伏树木。

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场

分类信息
2cmx4cm 单价50元 4cmx4cm 单价100元
本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。
联系电话:0395-3132295 3117189 13781707655

家政服务
洁爽保洁公司
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗
石材 地毯 专业外墙漆
6188458 13653950591

出租出售

厂房整栋出租
湘江路东段经济开发区厂房,四层5000平方米,有院,交通便利,水电齐全,价格面议。
电话:13849499938 赵先生

欢迎刊登 分类信息

婚介信息

世纪缘 2003年创办
白领相亲会所
2003年~2019年
世纪缘全城寻找
诚心找对象的人
地址:市人民路美盛大厦B座十楼
相亲热线:2193193 2121213

●征婚:男(32013) 29岁,未婚,1.80米,本科学历,成熟稳重,性格开朗,踏实上进,金融系统。寻年龄相当、职业不限、性格合得来的女孩。电话:13569691097

●征婚:女(91888) 56岁,丧偶,1.65米,性格开朗,细心体贴,经济独立,企业退休。寻年龄相当、人品好、职业稳定的男士。电话:18839527539 微信:luohe6179

●征婚:男(61405) 28岁,短婚未育,本科学历,1.74米,成熟稳重,性格温和,经济独立,事业单位。寻年龄相当、脾气好、会持家的女士为伴。电话:13569691097

●征婚:女(61753) 31岁,离异,有一男孩归男方,1.68米,身材苗条,相貌端庄,温柔贤惠,事业单位。寻年龄相当、经济稳定的男士为伴。电话:18839527539 微信:luohe6179

红丝线婚介

重诚信 讲信誉 服务规范 专业保密
067977 女 27 未婚 1.62米 白净 本科教师 活泼甜美
067978 女 28 未婚 1.68米 苗条 高校教师 漂亮内秀
067979 女 36 离婚 1.64米 善良 短婚未育 温柔大方
054745 男 29 未婚 1.75米 稳重 中专专业 独立婚房
054746 男 31 未婚 1.80米 帅气 本科机关 房宽车靓
054747 男 48 离婚 1.72米 睿智 本科机关 房车齐备
爱情热线:2923599 13069559387 (微信)
QQ:1239969882 丁湾法院南方远电脑学校二楼红丝线婚介